
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN (RPP) 
 

Sekolah  : SMAS Kristen Kalam Kudus 
Mata Pelajaran : Bahasa Inggris 
Kelas/Semester : X/Ganjil 
Materi Pokok  : Descriptive Text 
Alokasi Waktu : 3 X 35 Menit 
Skill   : Writing 
Aplikasi  : Meet (Synchronous ) 

 
A. Kompetensi Inti 
KI 1 Menghayati dan mengamalkan ajaran agama yang dianutnya 
KI 2 Menghayati dan mengamalkan perilaku jujur, disiplin, santun, peduli (gotong 

royong, kerjasama, toleran, damai), bertanggung jawab, responsif, dan pro-aktif 
dalam berinteraksi secara efektif sesuai dengan perkembangan anak di lingkungan, 
keluarga, sekolah, masyarakat dan lingkungan alam sekitar, bangsa, negara, 
kawasan regional, dan kawasan internasional. 

KI 3 Memahami, menerapkan, menganalisis dan mengevaluasi pengetahuan faktual, 
konseptual, prosedural, dan metakognitif pada tingkat teknis, spesifik, detil, dan 
kompleks berdasarkan rasa ingin tahunya tentang  ilmu pengetahuan, teknologi, 
seni, budaya, dan humaniora dengan wawasan kemanusiaan, kebangsaan, 
kenegaraan, dan peradaban terkait penyebab fenomena dan kejadian, serta 
menerapkan pengetahuan pada bidang kajian yang spesifik sesuai dengan bakat dan 
minatnya untuk memecahkan masalah 

KI 4 Menunjukkan keterampilan menalar, mengolah, dan menyaji secara  efektif, kreatif, 
produktif, kritis, mandiri, kolaboratif, komunikatif, dan solutif dalam ranah konkret 
dan abstrak terkait dengan pengembangan dari yang dipelajarinya di sekolah, serta 
mampu menggunakan metoda sesuai dengan kaidah keilmuan.   

 
B. Kompetensi Dasar dan Indikator Pencapaian Kompetensi 

Kompetensi Dasar Indikator 
4.3  Teks deskriptif  
4.3.1 Menangkap makna secara kontekstual 

terkait fungsi sosial, struktur teks dan 

unsur kebahasaan teks deskriptif, lisan 

dan tulis, pendek dan sederhana terkait 

tempat wisata dan bangunan bersejarah 

terkenal 
4.3.2 Menyusun teks Deskriptif lisan dan 

tulis, pendek sederhana terkait tempat 

wisata dan bangunan bersejarah 

terkenal dengan memperhatikan fungsi 

sosial, struktur teks dan unsur 

kebahasaan, secara benar dan sesuai 

konteks 

 

4.3.1 Mengumpulkan informasi terkait 

tempat wisata atau bangunan 

bersejarah yang pernah dikunjungi. 

4.3.2    Merancang word web 
4.3.3  Membuat descriptive essay terkait 

tempat wisata atau bangunan 

bersejarah yang pernah dikunjungi. 

 
C. Tujuan Pembelajaran 

Setelah mengikuti proses pembelajaran, peserta didik diharapkan dapat: 
1. Mengumpulkan informasi tempat wisata atau bangunan bersejarah yang pernah 

dikunjungi. 
2. Merancang word web untuk membantu mengembangkan/ mengorganisasikan ide. 
3. Membuat descriptive essay tentang tempat wisata atau bangunan bersejarah yang 

pernah dikunjungi.  
 
 
 
 
 
 
 



D. Materi Pembelajaran 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Contoh teks descriptive: 



 



E. Metode Pembelajaran 
1)  Pendekatan      : Genre Based Approach, Scientific approach 
2)  Model Pembelajaran  : Discovery learning, Task  Based Learning 
3)  Metode   : Tanya jawab, diskusi. 
 

F. Media Pembelajaran 
1. Media 

 Worksheet atau lembar kerja (siswa) 
 Lembar  penilaian 
 Aplikasi Meet 

 
2. Alat/Bahan 

 Spidol, papan tulis 
 Laptop, Handphone 

 
G. Sumber Belajar 

 Buku Penunjang Kurikulum 2013 Mata Pelajaran Bahasa Inggris Kelas X,  
Kemendikbud, Revisi Tahun 2016 

 Kamus Bahasa Inggris 
 Pengalaman peserta didik dan guru 

 
 

H. Langkah-Langkah Pembelajaran 
 

Kegiatan Deskripsi Alokasi waktu 
 
 
 
 
 
 
 
 
Pendahuluan 

 
 Guru menyapa peserta didik dan 

menyiapkan siswa untuk mengikuti 
proses pembelajaran; 

 Guru mengajak peserta didik untuk 
berdoa melalui Meet. 

 Guru mengabsen peserta didik. 
 Mengaitkan materi/tema/kegiatan 

pembelajaran yang akan dilakukan 
dengan pengalaman peserta didik 
dengan materi/tema/kegiatan 
sebelumnya. 

 Memberikan gambaran tentang manfaat 
mempelajari pelajaran yang akan 
dipelajari dalam kehidupan sehari-hari 
dengan       memberikan        contoh      
dan 
perbandingan lokal, nasional dan 
internasional; 

 Mengajukan pertanyaan-pertanyaan 
untuk mereview materi sebelumnya dan 
juga tentang video deskripsi orang yang 
ditayang terkait dengan materi yang 
akan dipelajari: 
Menjelaskan tujuan pembelajaran atau 
kompetensi dasar yang akan dicapai; dan 
menyampaikan cakupan materi dan 
penjelasan uraian kegiatan sesuai silabus. 

 
 
 
 
 
 
 
10 menit 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Inti 

1) Guru menjelaskan tentang materi Struktur 
Bahasa (Present tense). 

2) Peserta didik menyimak penjelasan dari guru 
dan menanyakan hal yang berkaitan dengan 
materi 

3) Peserta didik diinstruksikan untuk bertanya 
jawab melalui kolom chat atau secara langsung 
di Meet. (JCoT: Joint Construction of the text: 
berkolaborasi menyusun text) 

4) Peserta didik diinstruksikan untuk menulis 
sebuah kalimat mengenai tempat (wisata / 
bangunan bersejarah) yang mereka kunjungi.  

5) Peserta didik diberikan beberapa pertanyaan 
sebagai petunjuk dan mengarahkan peserta 
didik menyusun deskriptif teks (Buku Bahasa 
Inggris Kelas X Kurikulum 2013 Revisi 2016, 
Hal. 79) 

6) Peserta didik diberi kesempatan untuk 
membaca dan memperbaiki teks deskriptif 
(Experimenting) 

7) Selama proses memperbaiki, siswa diharapkan 
bertanya kepada guru untuk membantu 
penyusunan teks deskriptif tersebut  

8) Hasil akhir dari penyusunan teks deskriptif 
oleh peserta didik dikirim ke classroom (ICoT: 
Independent Constr of Text: menghasilkan 
teks individual) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 85 menit 

 
 
 
Penutup 

1) Peserta didik melakukan refleksi terhadap 
kegiatan pembelajaran yang telah dilakukan. 
(Communicating) 

2) Peserta didik memperhatikan informasi tentang 
rencana kegiatan pembelajaran untuk 
pertemuan berikutnya. 

3) Peserta didik dan guru mengucapkan salam 
penutup 

 
 
 

10 menit 

 
 
I. Penilaian Hasil Belajar 

A. Kriteria penilaian Kinerja dan Tugas 
 Pencapaian fungsi sosial 
 Ketepatan unsur kebahasaan: tata bahasa, kosa kata, ejaan, dan tulisan 

 
 



 
         Selatpanjang, 19 September 2020 

Mengetahui,   
Kepala Sekolah SMA Kalam Kudus  Guru Mata Pelajaran, 
 
 
 
Liber P. Siamora, S.Si,MM Agusniati Simamora, S.Pd 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Lampiran 
Rubrik Penilaian 

KRITERIA SKOR DESKRIPSI 
Kesesuaian 
langkah 
retorika 
(sejauh mana 
penataan 
tulisan 
memperhitun
gkan 
pembaca) 

35-33 □ Excellent to very good : 
Komunikasi efektif, sangat konsisten dengan bentuk teks khusus, 
ungkapan tertata dengan baik dan teratur, hubungan antar bagian 
teks jelas 
  

 
32-30 

□ Good : 
Komunikasi cukup efektif, umumnya konsisten dengan bentuk 
teks khusus, organisasi dan urutan ungkapan umumnya tertata 
dengan baik dan teratur, hubungan antar bagian teks umumnya 
jelas 

29-28 □ Fair : 
Komunikasi kadang cukup efektif, konsisten bentuk teks khusus 
kadang terabaikan, penataan ungkapan kadang sulit diikuti, 
hubungan antar bagian teks kadang tidak jelas 

27-26 □ Inadequate : 
Komunikasi tidak efektif, maksud tidak jelas, tidak mengikuti 
bentuk teks khusus, penataan dan urutan ungkapan antar bagian 
teks tidak jelas. 

25-0 □ Inacceptable : 
Tidak bisa dipahami sama sekali, mangabaikan bentuk teks 
khusus, tidak ada penataan teks. 

 
 
 

KRITERIA SKOR DESKRIPSI 
Kesesuaian 
bahasa (sejauh 
mana bahasa 
digunakan 
sesuai dengan 
konteks 
komunikasi 

35-33 □ Excellent to very good : 
Bahasa yang digunakan sangat sesuai dengan bentuk teks 
yang diberikan dan konteks komunikasi 

32-30 □ Good : 
Umumnya bahasa yang digunakan sesuai dengan bentuk teks 
yang diberikan dan konteks komunikasi 

29-28 □ Fair : 
Bahasa yang digunakan tidak konsisten dengan bentuk teks 
yang diberikan dan konteks komunikasi 

27-26 □ Inadequate : 
Bahasa yang digunakan tidak sesuai dengan bentuk teks yang 
diberikan dan konteks komunikasi 

25-0 □ Inacceptable : 
Bahasa yang digunakan sangat buruk 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



KRITERIA SKOR DESKRIPSI 
Kelayakan 
bentuk 
(sejauh mana 
tulisan 
memenuhi 
aturan-
aturan 
bentuk 
spelling, 
kerapian, dll) 

30-28 □ Excellent to very good : 
Layout, spelling, verb conjunction, punctuation, accents, 
agreements, capitalization, dan neatness sangat memenuhi 
aturan-aturan teks (genre) 

27-26 □ Good : 
Layout, spelling, verb conjunction, punctuation, accents, 
agreements, capitalization, dan neatness umumnya memenuhi 
aturan-aturan teks (genre) 

 
25-24 

□ Fair : 
Layout, spelling, verb conjunction, punctuation, accents, 
agreements, capitalization, dan neatness sebagian memenuhi 
aturan-aturan teks (genre) 

23-22 □ Inadequate : 
Layout, spelling, verb conjunction, punctuation, accents, 
agreements, capitalization, dan neatness umumnya tidak 
memenuhi aturan-aturan teks (genre) 

21-0 □ Inacceptable : 
Layout, spelling, verb conjunction, punctuation, accents, 
agreements, capitalization, dan neatness tidak memenuhi 
aturan-aturan teks (genre) 

 
 
 
 
 
 

No Writing Elements Descriptors 

1. Task Response a. 
b. 

c. 

fully addresses all part of the task 
presents a fully  developed  position 

fully extended and well-supported ideas 

2. Coherence and Cohesion a. 
b. 

skillfully manages paragraphing 
sequences information and ideas 

logically 

3. Lexical Resource a. 
b. 

provides wide range of vocabulary  
rare minor errors occur only as “slips” 

4. Grammatical Range and 

Accuracy 

a. 

 
b. 

provide wide range of structure with full 

flexibility and accuracy 

rare minor errors occur only as “slips” 

 
 

Beberapa pertanyaan sebagai petunjuk dan mengarahkan peserta didik menyusun 
deskriptif teks (Buku Bahasa Inggris Kelas X Kurikulum 2013 Revisi 2016, Hal. 79) 
1. What is the name of the place and why is it interesting? 
2. What interaction are available in that place? Describe one by one 
3. What is your overall impression about the place. 

 



 


	Contoh teks descriptive:

